

Строятся односельчане

В последние годы жители деревни Бузавлык усильно начали строительство индивидуальных домов. Надо сказать, возникают красивые на вид усадьбы. Например, построили себе дома отец и сыновья Кильдибаевы, Х. Н. Гайнуллин, Ф. Х. Сабитов, А.И. Вайчурин, Л.Г. Акчурин, Х.Ш. Гайнуллин, Р.С. Губайдуллин.

Конечно, без помощи совхоза «Бузавлыкский» сегодня никто из заотройщиков не обходится. В сегодняшнее трудное время сильно подорожали стройматериалы, а некоторые вообще трудно достать. Но, все же, не поддаваясь унынию, помогая друг другу, односельчане строятся. Хотелось бы, чтобы побольше молодежи брало с них пример. Да будут благословенны ваши дома, односельчане!

Б. ТУМАНШИН,
общ. корр.

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 66 (7274) ЧЕТВЕРГ, 24 июня 1993 года. Цена 1 рубль

Длительная раскочка

В беседах с руководителями и специалистами хозяйств района по вопросам о подготовке зерновых комбайнов к предстоящей уборочной выясняется, что не везде, особенно в бригадах, приступили к ремонту уборочной техники. Бросается в глаза, что только инженерная служба занимается этими проблемами, а остальные относятся прохладно.

Но вот директор совхоза «Хайбуллинский» И.Х. Кулибаев считает, что ремонт комбайнов у них на контроле и сегодня на 55 подлежащих ремонту зерновых комбайнов 50 ремонтируются. Неплохо ведут ремонт механизаторы Худайбердинского отделения (управляющий Р.Т. Антипов, бригадир Х.А. Абдулнасыров).

—О трудностях в ремонте,—говорит директор совхоза,—пределов нет. Вся надежда на самих механизаторов, которые

«ский» из 52 комбайнов охвачено ремонтом 37 и опять же первыми приступили к делу лучшие механизаторы И. Абдулменов, А. Назаров и другие.

В беседе с чемпионом

Готовность к уборке—93

обычно и в поле делом занимаются и сейчас стремятся всеми способами выйти из положения и подготовить свои степные корабли к уборке качественно и без суеты.

Слов нет, И.Х. Кулибаев, действительно тот, кто переживает за хлеб, который зреет на полях, он уже возле комбайна. Такие известные комбайнеры, как Г. Изиков, Б. Юлдыбаев, Ю. Файзуллин, Р. Сафиуллин, успешно завершают подготовку комбайнов.

В совхозе «Таналык-

уборки прошлого года Иваном Ивановичем Ткачук из совхоза «Матраевский» выясняется, что он уже на 80 процентов завершил ремонт комбайна, Успел перебрать, отремонтировать двигатель своей «Нивы», которая выйдет в поле убирать хлеб уже в 9-й раз. Чувствуется одно, кто действительно болеет душой и сердцем за хлеборобское дело, тот и готовится к битве за хлеб по деловому и своевременно.

Д. РЫБАКОВ.

♦ Летняя трудовая четверть

Будни „Аксарлак“а

Незаметно пролетел еще один учебный год в Мамбетовской средней школе, позади переводные экзамены. И на последней торжественной линейке М.А. Карабаев досконально объяснил план мероприятий в рамках летнего трудового отдыха школьников. Так, и в нынешнее лето в школе создана ученическая производственная бригада, состоящая из трех звеньев. Первое из них будет занято на выращивании различных овощей для школы (руководитель С. Г. Аслаев), второе — на выращивании картофеля (учитель физкультуры А. С. Туляшев), третье—на стрижке овец в отделении, где будут

помогать перетаскивать и прессовать шерсть (А.А. Габитов).

Уже в первые дни июня звено юных картофелеводов приступило к выполнению своих задач. Они достали семена картофеля из школьного погреба, перебрали, отсортировали и в короткий срок засеяли один гектар имеющийся площади, находящейся на поливном участке.

И звено на выращивании овощей трудится с задором. На новом участке школы ими посеяны столовая свекла, лук, помидоры и огурцы. Сегодня звено занимается поливом и прополкой культур. Также они смогли пересадить рассаду капусты.

А звено, работающее на стрижке овец, заранее взялось за подготовку рабочих мест в стрягальном пункте. Они провели мелкий ремонт, очистку от мусора и привели в порядок складское помещение. 18 июня здесь началась стрижка овец.

Надо отметить, что для организации всей этой работы много сил приложил директор школы М.А. Карабаев, благодаря чему производственная бригада «Аксарлак» начала работать. В школьной столовой организован обед для детей, стараемся учитывать все для полноценного трудового отдыха учащихся.

А. ТУЛЯШЕВ,
А. ГАБИТОВ,
руководители звеньев
бригады.

ЛЕТО ТОРОПИТ

Прекрасный травостой на сенокосных угодьях совхоза «Таналыкский» и подошла самая пора зеленой жатвы. С ее началом в Центральном отделении: тянуть не стали и первыми на косовицу ковыля вывели свои косилочные агрегаты Анатолий Артамонов и Талгат Акчурин. После отладки, настройки агрегатов работа пошла и вот уже травы скошены на площади более 100 гектаров. Вслед за косилочными агрегатами идет трактор Владимира Савченко с граблями, сено собирается в валки, а затем уже предстоит потрудиться механизаторам на сдвиге и на стогаменте.

орошаемом участке. Сегодня уже планируем первые тонны сена привезти на кормовой двор.

Не понаслышке, а по опыту знают совхозные полеводы, как трудно и тяжело в неурожайные годы вести заготовку кормов на стороне. Не раз приходилось выезжать за пределы района и даже республики за соломой, нести огромные расходы. А ныне такое мероприятие вообще влетело бы в копеечку. Поэтому с особой тщательностью собирают и скирдуют в совхозе на краях полей прошлогоднюю солому. Отлично управляют с этой работой на своем стогаменте механизатор Мурзагильды Мамбетов, а вот к погрузке сена на кормовозки в поле приступил Салават Ханымов. Чуть позже пришлось наблюдать за сланенной работой его стогамета, а помощники на укладке сена Вакиль Миннихметович Мажитов и Зиннур Сайфутдинов сноровисто помогли в укладке сена на кормовозки.

В Бакаловском отделении к косовице естественных трав приступили

сразу три косилочных агрегата Василия Миннибаевича Исхакова, Рифа Татлыбаевича Якшигулова и Марата Сагитовича Абдулменова. Тщательно подготовив технику, эти механизаторы с первых же дней работы взяли высокий темп, решив максимально использовать каждый погожий день. Возле мастерской отделения завершается ремонт комбайна, который выйдет на косовицу многолетних трав. Не забывают в Бакаловке и о ремонте зерноуборочной техники. В уборке нынешней хлебной страды планируется задействовать 10 комбайнов. Три из них уже находятся в стадии ремонта, в ближайшее время еще пять механизаторов приступят к ремонту, но два комбайна остаются пока безпризорными. Планировалось, что на них будут работать сотрудники государственных учреждений, однако, по словам управляющего Н.Т. Нестеренко, в этом вопросе со стороны сельской администрации нет пока полной ясности. Между тем близится к концу первый летний месяц, время бежит неумолимо и отстать от него сегодня никак нельзя.

—По всему видно, что урожай трав ожидается неплохой, — заметил при встрече управляющий отделением У.Б. Каримов, — как на естественных сенокосных угодьях, так и на многолетних и поливных участках. Кстати, на косовицу костра вот-вот должен выехать Николай Дробот на КПС-5, а через день-другой начнем первый укос трав и на

♦ Спрашивали—отвечаем

Обмен жилья

По вопросу обмена жилых помещений государственного (ведомственного) муниципального и общественного жилищного фонда на жилые помещения, находящиеся в собственности граждан, надо знать законодательные акты.

Согласно статьи 20 Закона Российской Федерации от 24 декабря 1992 года «Об основах федеральной жилищной политики», наниматель или арендатор жилого помещения, в домах государственного, муниципального, общественного жилищного фонда имеет право с согласия собственника жилищного фон-

да и проживающих совместно с ним совершеннолетних членов семьи передать права и обязанности по договору найма или аренды этого помещения собственнику частного жилищного фонда взамен приобретения права собственности на жилой дом (жилое помещение). Указанный обмен осуществляется посредством **нотариального удостоверения договора**, в соответствии с которым гражданин А. передает гражданину Б. свои права и обязанности по пользованию занимаемого им жилого помещения, а гражданин Б. с согласия

совместно проживающих членов семьи передает принадлежащий ему жилой дом гражданину А., который приобретает право собственности (владения, пользования) распоряжение на этот дом (жилое помещение) с момента регистрации договора в местной администрации. Договор является основанием для заселения в жилой дом, находящийся на праве личной собственности—для одной стороны, для выдачи обменного ордера на заселение жилого помещения в государственном (ведомственном) жилищном фонде—для второй из обмениваемых сторон.

Д. АЛИБАЕВА,
нотариус.

К сведению граждан, держателей приватизационных чеков

Фондом имущества Республики Башкортостан проводится специализированный чековый аукцион по продаже акций акционерного общества типа «Уфимское моторостроительное производственное объединение».

К участию в аукционе допускаются физические

и юридические лица, признаваемые согласно действующему законодательству покупателями приватизируемого имущества, которые вносят в оплату акций приватизационные чеки, выданные на территории Республики Башкортостан.

Заявки и приватизаци-

онные чеки для участия на аукционе от физических и юридических лиц принимаются в пункте приема по адресу: г. Сибай, ул. Некрасова, 2, тел.: 3-36-51. Последний срок приема заявок — **30 июня 1993 года.**

Желающим участвовать на аукционе для получения дополнительной информации необходимо обращаться в пункт приема.

Районный комитет имущества.

Приглашаем на праздник

Праздник улиц в селе Акъяр открывается 26 июня в 10 часов утра на Советской площади. Сюда мы ожидаем прихода жителей улиц в национальных костюмах.

Торжественная часть и

концерт состоится на площади. Затем жители районайдут по своим домам и комиссия определит лучших в подготовке к празднику. Именно в это время и должны состоять-

ся народные гулянья, показ кто на что горазд.

Жители села Акъяр! Примите активное участие в празднике. Приглашаем всех на это торжество.

Оргкомиссия.

XVII сессия районного Совета народных депутатов

(Доклад Ф. Г. Султангузина, заместителя главы районной администрации)

О работе советских, государственных, по соблюдению законности, укреплению

СЕГОДНЯ в условиях непростой политической и экономической ситуации в целом по стране перед всеми нами встал вопрос охраны общественного порядка, борьбы с правонарушениями, обеспечения соблюдения законности и охраны прав и свобод граждан. Крайнее обострение состояния законности и правопорядка в стране в последние годы вызывает серьезную тревогу и озабоченность в трудовых коллективах и среди населения, в результате которого параллельно усиливается социальная напряженность.

Несмотря на сложившееся непростое положение в области охраны правопорядка, руководствуясь соответствующими законодательными актами Российской Федерации и Республики Башкортостан, советскими, государственными, хозяйственными органами района, а также постоянными депутатскими комиссиями, общественными организациями совместно с правоохранительными органами проводится определенная работа по улучшению охраны общественного порядка, соблюдению законности, усилению охраны прав и законных интересов граждан, а также по укреплению государственной и трудовой дисциплины.

Вопросы, связанные с укреплением общественного правопорядка, соблюдением законности, а также с охраной прав и свобод граждан, рассматриваются на заседаниях президиума районного Совета народных депутатов, сессиях сельских и поселкового Советов, заседаниях постоянных комиссий, а также на собраниях трудовых коллективов и сходах граждан, где принимаются решения с комплексными планами мероприятий по дальнейшему усилению борьбы с правонарушениями и укреплению государственной и трудовой дисциплины.

Глубоко понимая важность профилактики правонарушений, укрепления дисциплины и порядка, опираясь на широкую поддержку трудовых коллективов и населения, совместно с постоянными комиссиями и общественными формированиями отдельные сельские Советы, как Маканский, Степной, Уфимский и ряд других, развернули активную работу по укреплению общественного порядка. В этих сельских Советах приняты соответствующие решения по укреплению законности и правопорядка, охране законных интересов граждан и установлен соответствующий контроль за их выполнением. Также необходимо отметить положительную совместную работу дирекций и профсоюзных комитетов совхозов «Таналыкский», «Степной», «Маканский», Бурибаевского рудоуправления и ряда других организаций в укреплении порядка и дисциплины.

В то же время в работе в этом направлении ряда советских, государственных и хозяйственных органов, а также общественных организаций и формирований района имеются ряд существенных недостатков.

районного Совета народных депутатов в ходе подготовки к сегодняшней сессии выяснилось, что ряд советских, хозяйственных и государственных органов, предприятия и организации практически самоустранились от этой важной работы. Так, вопросы укрепления законности и правопорядка, государственной и трудовой дисциплины, усиления охраны прав и законных интересов граждан не стали предметом изучения и обсуждения на сессиях, заседаниях постоянных комиссий, а также сходах граждан Антиганского, Таналыкского и Федоровского сельских Советов.

Рассмотрение вопросов, касающихся укрепления законности и правопорядка, государственной и трудовой дисциплины, охраны прав и законных интересов граждан на сессиях и постоянных комиссиях Акъяровского, Акъярского, Ивановского, Самарского, Татыр-Узякского сельских Советов и Бурибаевского поселкового Совета носят неглубокий характер, принимаемые решения не конкретные, без определения каких-либо практических мер по выполнению поставленных задач, без увязки обсуждаемой проблемы с положением дел на местах, а также не подкреплены соответствующей организаторской работой и действенным контролем за их выполнением. Так, например, на трех сессиях Акъярского сельского Совета народных депутатов поднимался и обсуждался вопрос об укреплении правопорядка в районном центре с. Акъяр и поселке Садовый, где были приняты решения о возобновлении и организации дежурства групп добровольной народной дружины и членов трудового коллектива предприятий и организаций в вечернее время на улицах населенных пунктов. Однако эти принятые решения на сессиях оказались до конца не проработанными и не конкретными, а также не был установлен соответствующий контроль за их выполнением. В результате этого все принятые решения на проведенных сессиях остались не выполненными. Аналогичные случаи имеются в работе Акъяровского, Ивановского, Самарского сельских Советов и Бурибаевского поселкового Совета.

Во многих предприятиях, организациях и хозяйствах района крайне низким еще остается состояние трудовой дисциплины. В прошлом году только в совхозе «Матраевский» 296 работников допустили нарушения трудовой дисциплины, а только за 5 месяцев текущего года 113 работников успели совершить различные проступки. В текущем году в этом совхозе за нарушение трудовой и производственной дисциплины на почве пьянства уволены с работы 125 человек.

По сегодняшний день в отдельных предприятиях, организациях и предпри-

ниях района до сих пор не заключены коллективные договоры между администрациями и трудовыми коллективами в лице профсоюзных комитетов, а в некоторых заключенных договорах конкретно не оговорены вопросы укрепления трудовой и производственной дисциплины.

Практически не включились в активную работу по укреплению законности и правопорядка, трудовой и производственной дисциплины постоянные комиссии, общественные организации и формирования сельских и поселкового Советов, а также не привлечены к этой работе органы общественной самодеятельности по месту жительства населения.

Во многих местах против нарушителей законности и правопорядка, производственной и трудовой дисциплины остались одни руководящие работники. А в ряде мест эта работа в основном возложена на контролирующие и правоохранительные органы. Ряд местных Советов и администраций, такие как Антиганский, Абишевский, Байгускаровский, Целинный, не нашли еще своего места в этой работе, нет с их стороны координирующей работы по обеспечению взаимодействия советских, государственных, хозяйственных и правоохранительных органов с трудовыми коллективами и их общественными формированиями в укреплении законности и правопорядка, трудовой и производственной дисциплины.

С подобным положением мириться дальше нельзя. Сегодня в период перехода к новым условиям жизни, обострения социально-экономической и политической обстановки работать так, спуская рукава, не может и не имеет право никто. Сегодня уповать на вмешательство «сверху», а самим быть только в роли простого регистратора событий — значит сидеть в собственном доме с целым букетом нарушений законности, правопорядка и дисциплины. Всем нам пора понять простую истину, что охрана общественного правопорядка — это непримиримый бой всему, что безразлично, что противоречит нашему образу жизни. Всякая бездеятельность и нерешительность по отношению к нарушителям правопорядка и дисциплины является величайшей безответственностью перед обществом.

Об этом со всей серьезностью подчеркивалось на Всероссийском совещании по проблемам борьбы с преступностью и правонарушениями, которое состоялось буквально недавно.

Сельскому, поселковому Советам, местным администрациям, руководителям трудовых коллективов совместно с правоохранительными органами и общественными организациями принять безотлагательные меры по устранению этих недостатков, разработать и

утвердить долговременные перспективные планы мероприятий по усилению борьбы с нарушениями правопорядка и дисциплины, соблюдению законности и охране прав и свобод граждан, вести активную и бескомпромиссную борьбу со всеми антиобщественными явлениями, чтобы во всех отраслях народного хозяйства, во всех сферах деятельности в районе неукоснительно соблюдались законодательные акты, требования социальной справедливости.

В районе по-прежнему остается острым вопрос обеспечения соблюдения законности и порядка в осуществлении финансово-хозяйственной деятельности и товарно-материальных ценностей. В результате этого приходится сталкиваться с фактами недостач, краж и хищений товарно-материальных ценностей, нарушениями финансово-хозяйственной деятельности в предприятиях, учреждениях и хозяйствах района.

Только за прошлый 1992 год в колхозе им. Салавата выявлен ущерб, в результате бесхозяйственности в отрасли животноводства, на сумму 101000 рублей, из них возмещено за счет виновных лиц только 21000 рублей.

В ходе проверки в совхозе «Таналыкский» выявлена недостача 84 голов овец. Балансовая стоимость недостающего количества поголовья скота составила 167988 рублей. Однако с виновных лиц возмещено всего лишь 45 тысяч 915 рублей, что составляет 27 процентов от объема причиненного ущерба.

Во многих хозяйствах и фермах запущен зоотехнический учет, нет соответствующих документов по учету поголовья скота. Так, 22 марта 1992 года на заседании правления колхоза им. Ленина рассматривался вопрос о недостаче 24 голов крупного рогатого скота. Однако, из-за отсутствия должного учета и контроля со стороны специалистов колхоза, данный вопрос по сегодняшний день остался до конца не рассмотренным и недостача с виновных лиц не изыскана. Таких примеров можно привести много.

Как видите, вышеперечисленные примеры свидетельствуют о том, что есть отдельные руководящие работники и специалисты хозяйств, предприятий и организаций, не утруждающие себя наведением порядка, в целях создания видимости благополучия списывают причиненный ущерб на затраты и издержки производства.

Существенный вред экономике хозяйства, предприятий и организаций наносит отсутствие должного порядка и контроля за использованием транспортных средств и расходованием горюче-смазочных материалов и запасных частей.

ветствующего контроля со стороны ответственных лиц в ряде хозяйств, предприятий и организаций допускаются факты использования транспортных средств не по назначению. До сих пор не установлен контроль главами местных администраций за правильным использованием транспортных средств в школах района.

Особое беспокойство вызывает наличие серьезных недостатков в финансово-хозяйственной деятельности, обеспечении учета и сохранности товарно-материальных ценностей в организациях, учреждениях и предприятиях. Крайне недостаточно поставлен учет и сохранность материальных и денежных средств в Абишевском, Маканском, Ивановском, Татыр-Узякском сельских Советах, и в Бурибаевском поселковом Совете. В ходе проведенных ревизий финансовым отделом района в течение 1992 года и за 5 месяцев текущего года в 14 сельских Советах и 5 организациях, состоящих на бюджете района, обнаружены и возвращены в бюджет района непредусмотренные, незаконные расходы в объеме 90 тысяч 530 рублей. Из них неправильно выплаченная заработная плата составила 12 тысяч 299 рублей. Кроме того, в производственном управлении жилищно-коммунального хозяйства финансовые средства в объеме 44 тысяч 582 рублей неправильно были вложены для капитального ремонта зданий. Также в приведенных организациях выявлены неправильные выплаты пособий, премий и командировочных расходов. В Абишевском, Ивановском сельских Советах и производственном управлении бытового обслуживания обнаружены недостачи денежных средств, а в центральной районной больнице — недостача материальных ценностей.

Главы администраций на местах не осуществляют должный контроль за целевым использованием бюджетных средств. В большинстве сельских и поселковых Советов, а также в ряде предприятий и организаций несвоевременно проводится инвентаризация материальных и основных средств. Проведенные ревизии и инвентаризации носят не полный характер, крайне недостаточно оформляются соответствующие документы.

В Маканском, Ивановском и Татыр-Узякском сельских Советах до сих пор не проведена переоценка основных средств, которая должна была закончиться до 1 октября 1992 года. Имеются случаи списания товарно-материальных ценностей и основных средств с грубыми нарушениями установленного порядка. Например, в Бурибаевском поселковом Совете допустили списание основных средств на сумму 3 миллиона 544 тысячи 736 рублей без

ветствующих счетов. Аналогичные факты можно встретить в ряде других предприятий и организаций района. Только за текущий год в совхозе «Матраевский» в ходе инвентаризации товарно-материальных ценностей обнаружены недостачи на сумму более 40 тысяч рублей. Таких примеров можно привести немало.

В районе широкий размах получили хищения, кражи товарно-материальных ценностей.

Только в последнее время из-за не принятия соответствующих мер по обеспечению сохранности материальных средств и имущества произошли кражи в Ново-Зирганской средней школе, в столовой с. Акъяр, магазинах населенных пунктов Сагитово, Переволочан, а также в столовой ОРСа Бурибаевского рудоуправления и в ряде других предприятий и учреждений. Немало случаев хищений строительных материалов на строящихся объектах в районе.

Кроме того, недавно проведенной совместной проверкой комиссией по контролю за соблюдением цен и республиканской инспекцией по торговле, выявлены очередные нарушения в соблюдении торговых надбавок и правил торговли. В магазине № 1 Татыр-Узякского торгового предприятия не ведется учет реализации вино-водочных изделий и основных фондовых продовольственных товаров. Остатки фондовых товаров на конец месяца не определяются. В конечном счете все это способствует злоупотреблениям со стороны работников торговли. Также распоряжением директора коопзаготпрома В.Г. Туальбева различным работникам данного предприятия было продано сахара-песка в количестве 3897 кг., поступившего по целевому назначению на закуп животноводческой продукции. Кроме того, не изысканы факты обвеса и обсчета покупателей, припрятывания товаров от свободной продажи.

Глубокие политические, экономические и социальные преобразования, происходящие в нашей стране требуют слаженной совместной работы советских, государственных органов и общественных организациями и другими самостоятельными формированиями по укреплению законности и охране правопорядка.

Понимая особую важность этой работы советскими, государственными органами района совместно с постоянными комиссиями и общественными организациями, при активном участии правоохранительных органов проводится определенная работа по усилению охраны общественного правопорядка, утверждению здорового образа жизни в районе.

В эту работу активно включились административные комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, но делам несовершеннолетних, товарищеские суды, женские советы и другие общественные формирования, образованные при районном, поселковом и сель-

хозяйственных органов и общественных организаций правопорядка, охраны прав и свобод граждан района

нее время произошли положительные перемены и намного активизировали свою работу административные комиссии, товарищеские суды и женские советы Маманского, Степного, Уфимского и ряда других сельских Советов. Многие добрых дел заслуживают и принимают самое активное участие в утверждении здорового образа жизни педагогические коллективы, учреждения культуры населенных пунктов сел Абубакирово, Абишево, поселков Степной, Уфимский и ряда других сельских Советов.

Однако, к нашему великому сожалению, сельскими, поселковым Советами, администрациями, руководителями предприятий и организаций еще недостаточно принимаются меры по активизации работы общественных комиссий и формирований.

Сегодня крайне не удовлетворяет работа комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, товарищеских судов и женских советов Акъярского, Байгускарского, Новоирганского, Татыр-Узюнского, Самарского, Целинного сельских Советов и Бурибаевского поселкового Совета.

В большинстве сельских Советов и в Бурибаевском поселковом Совете до сих пор не приняты меры по организации работы групп добровольных народных дружин и товарищеских судов и других общественных формирований.

Кроме того в последние годы руководители Советов и местных администраций, предприятий и организаций района под видом демократии и свобод, проявляя при этом бездеятельность и беспринципность, а также по другим необоснованным причинам, повсеместно ослабили и запустили работу по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Тем самым создали самые благоприятные условия для распространения этого негативного явления в районе. На сегодня в наркологическом кабинете центральной районной больницы состоит на диспансерном учете 316 больных с хроническим алкоголизмом, из них 101 человек из одного Акъярского сельского Совета. Только за 5 месяцев текущего года взято на диспансерный учет 14 больных с хроническим алкоголизмом.

За прошедший период текущего года 36 человек были доставлены в больницу с алкогольной интоксикацией и отравлением.

В прошлом году на стационарное лечение в Сибайский наркологический диспансер были направлены 25, а в текущем году уже направлены 24 больных.

Недостаточен уровень противоалкогольного лечения. Например, из 24 больных, проходивших стационарное лечение в нынешнем году, 14 сегодня практически продолжают употреблять спиртные напитки.

Серьезно беспокоит тот факт, что в последние годы пьянство и алкоголизм охватили самые

слои населения, в том числе женщины и подростки, что представляет реальную угрозу физическому и нравственному здоровью населения района.

Несмотря на широкое повсеместное распространение пьянства и алкоголизма отдельными руководителями Советов, местных администраций, предприятий и организаций не принимаются меры по усилению борьбы с этим социально-опасным явлением.

До сих пор не созданы комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом в Акъяровском, Самарском сельских Советах, в колхозе имени Салавата. Практически бездействуют эти комиссии в Акъярском, Новоирганском, Целинном сельских Советах и в Бурибаевском поселковом Совете, а также на предприятиях, организациях, расположенных на территории этих Советов. Хуже того, имеются такие факты, что есть руководители, которые сами в рабочее время систематически употребляют спиртные напитки.

Все эти имеющиеся недостатки в организации работы по искоренению пьянства и алкоголизма, утверждению трезвого образа жизни отрицательно сказываются на оздоровлении нравственной атмосферы на производстве и в быту, на состоянии охраны общественного порядка.

Поэтому председателям сельских, поселкового Советов, главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий, организаций и учреждений принять конкретные меры по устранению отмеченных недостатков, обеспечению безусловного выполнения всех законодательных актов, направленных на преодоление пьянства и алкоголизма. Осуществить дополнительные мероприятия по усилению борьбы с пьянством в трудовых коллективах и по месту жительства населения.

Сегодня, когда по сути происходят большие перемены в нашем обществе, обновление правовой основы государственной и общественной жизни, а также для всестороннего укрепления законности и правопорядка, усиления охраны прав личности по-прежнему на переднем плане остается вопрос коренного улучшения правового обслуживания населения, активизации работы по пропаганде законодательства и воспитанию людей в духе уважения к закону.

В районе еще слабо организовано разъяснение новых законодательных актов. Нет должных контактов местных органов с правоохранительными органами района и также недостаточно еще оказывается соответствующая помощь местным органам власти юридической службой администрации района.

В работе по разъяснению законов и повышению правовой культуры недостаточно используются формы правовой пропаганды, как лекции, беседы, вечера вопросов и ответов, а также семи-

нарастание граждан не знают свои законные права и ответственности перед законом. Все эти упущения свидетельствуют о том, что всем нам необходимо принять соответствующие меры для дальнейшего повышения эффективности правовой пропаганды, выработки новых форм и методов юридического просвещения наших граждан и должностных лиц.

НЕСМОТЯ на принимаемые меры в районе из года в год нарастающим темпами растет уровень преступности и правонарушений, в результате этого крайне обострилась криминальная обстановка.

За 1992 год зарегистрировано 140 преступлений против 116 в 1991 году. Рост составляет 20,7 процента. А только за 5 месяцев текущего года уже совершено 55 преступлений или на 21 случай больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Резко увеличилось количество преступлений по линии уголовного розыска, по борьбе с экономическими преступлениями, связанные с кражами и хищениями государственного и общественного имущества, а также кражами имущества граждан.

Серьезную тревогу вызывает рост преступности и правонарушений среди несовершеннолетних и подростков. Только в последние годы на 40 процентов увеличилось преступлений и правонарушений, совершенные подростками. Сегодня в инспекции по делам несовершеннолетних состоит на учете 57 подростков, которые совершили различные правонарушения.

Несмотря на это, хотя неоднократно были подняты вопросы о создании общественных инспекций по делам несовершеннолетних на местах, по сегодняшний день созданы эти инспекции только в Акъярском, Уфимском сельских Советах и в Бурибаевском поселковом Совете. А в остальных Советах до сих пор не созданы.

В основном работу в районе по профилактике правонарушений среди подростков ведут одна только инспекция по делам несовершеннолетних районного отдела внутренних дел и комиссия по делам несовершеннолетних при администрации района, которая практически работает на общественных началах. По непонятным причинам не предусмотрена в структуре администрации района штатная единица освобожденного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних. Давно назрел вопрос о создании в администрации района самостоятельного отдела по делам молодежи, а также необходимо иметь в районе социального педагога.

Следует отметить, что в борьбе с преступностью и правонарушениями не в полную силу работает аппарат районного отдела внутренних дел (С.Д. Зайнуллин). В ходе инспекторской проверки и проведенной в

Министерства внутренних дел республики были выявлены серьезные недостатки в работе районного отдела внутренних дел по борьбе с правонарушениями и обеспечению охраны правопорядка в районе. Большинство служб отдела, за исключением отделения госавтоинспекции, получили неудовлетворительные оценки. Низка эффективность действий сотрудников и участковых инспекторов в обеспечении охраны правопорядка и профилактики правонарушений в районе. В этом направлении слаба связь отдела с трудовыми коллективами и общественностью. Ослаблена профилактическая работа среди ранее судимых лиц и по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом в трудовых коллективах района и по месту жительства населения.

Слабо поставлена воспитательная работа среди сотрудников отдела. Серьезные просчеты допускаются в подборе и расстановке кадров. Отдельные сотрудники отдела продолжают недобросовестно относиться к выполнению своих служебных обязанностей, в ряде случаев с их стороны допускаются нарушения законности и волокита при расследовании правонарушений. Только в прошлом году за серьезные недостатки в работе уволены из отдела внутренних дел 5 сотрудников.

Не соответствует сегодняшним требованиям состояние материально-технической базы правоохранительных органов района. Районный отдел внутренних дел слабо оснащен средствами связи, транспортом и другим необходимым оборудованием. Нуждаются в ремонте здания районного народного суда и отдела внутренних дел. Требуют безотлагательного решения жилищные и другие социально-бытовые вопросы отдельных сотрудников отдела внутренних дел.

Такое положение в значительной мере связано с отсутствием должной целенаправленности и согласованности в деятельности правоохранительных, советских, государственных и хозяйственных органов, общественных организаций, трудовых коллективов, призванных обеспечивать своевременное выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению преступлений, вести индивидуальную воспитательную работу по исправлению правонарушений.

Отделу внутренних дел (т. Зайнуллин С.Д.) принять более решительные меры по устранению имеющихся недостатков, повышению ответственности работников отдела за выполнение своих служебных обязанностей, в крайние сроки добиться изменения создавшегося положения в борьбе с преступностью, правонарушениями, а также строгого соблюдения действующего законодательства в районе. Активнее работать над взаимодействием с трудовыми коллективами и общественностью. Надо обра-

тратить внимание и вести постоянную работу среди всех категорий населения.

Администрации района, сельским и поселковым Советам, главам местных администраций необходимо в ближайшее время совместно с правоохранительными органами района проанализировать состояние охраны правопорядка на местах. Обеспечить всемерную поддержку и оказать соответствующую помощь и содействие в улучшении материально-технического оснащения правоохранительных органов района.

В обеспечении охраны правопорядка в районе крайне недостаточно используются возможности учреждений культуры, народного образования и спортивных сооружений.

В работе многих учреждений культуры слабо учитываются возрастные духовные запросы различных категорий населения, не создаются необходимые условия для разнообразных занятий людей в свободное время. В большинстве клубов, Домах культуры далеко не всегда разумно организуется досуг молодежи и подростков. Отделом культурного досуга населения администрации района до сих пор не принимаются меры по усилению организации досуга молодежи районного центра с Акъяр в районном Доме культуры. Работа большинства учреждений культуры учета сводится лишь к демонстрации фильмов или проведению танцев не в установленное время.

Низка еще эффективность воспитательных мероприятий, проводимых в школах и внешкольных учреждениях района. Не всегда уделяется должное внимание организации досуга и отдыха учащихся в свободное время. Повсеместно не получили должного развития физическая культура и спорт. Недостаточно еще уделяется внимание изысканию возможностей и обеспечению физкультурных коллективов спортивным оборудованием и инвентарем.

Отделам культурного досуга населения (Р. И. Султанова), народного образования (Н. Х. Тукбаева), комитету по физкультуре и спорту (Ш.А. Гайсин) нужно сосредоточить внимание всех работников на устранение имеющихся недостатков, постоянно совершенствовать формы и методы работы, делать все для того, чтобы максимально использовать все имеющиеся возможности в повседневной работе.

Предложения, заявления, письма и устные обращения граждан— это и есть, как правило, голос человека, с которым они обращаются в соответствующие органы по различным волнующим его вопросам.

В последние годы в районе наблюдается устойчивая тенденция увеличения числа обращений граждан.

Только за 5 месяцев текущего года в президиум районного Совета народных депутатов и администрацию района об-

ловек по различным вопросам. Всего поступило 203 письменных обращения граждан. Такие намного больше стало обращаться людей в государственные и хозяйственные органы на местах. Структура и причины обращений граждан на территории каждого Совета различны. Большое количество писем связано с решением различных вопросов, работой предприятий сферы обслуживания, выделением средств для строительства жилья и с другими проблемами.

Неплохо поставлена работа с письмами и обращениями граждан в Маманском, Степном, Уфимском сельских Советах, а также в совхозах «Танальевский», «Маманский», «Степной» и в ряде других хозяйств.

В то же время, еще не мало недостатков и упущений в нашей работе с письмами и обращениями граждан.

В Бурибаевский поселковый Совет 24 января 1992 года обратились с заявлением и с просьбой оказать помощь и содействие в проведении отопления в квартире жена участника войны Касьянова Н.И. В книге учета и регистрации поступивших писем сделана отметка, что вопрос будет решен, но никакие меры по разрешению его вопроса не были приняты. В связи с этим гражданка Касьянова Н.И. 23 марта этого же года повторно обратилась с заявлением в поселковый Совет. Однако по ее заявлению до сих пор никакие меры не приняты. Таких фактов не только в Бурибаевском поселковом Совете, но и в других местах, к сожалению, много.

С таким отношением к обращениям граждан мириться нельзя.

Поэтому всем нам необходимо принять все меры по усилению работы с письмами и обращениями граждан, внимательно относиться к их просьбам и принять соответствующие действия по разрешению волнующих вопросов.

Проблема, вынесенная на сегодняшнюю сессию районного Совета народных депутатов требует к себе абсолютно самого серьезного внимания, глубокого анализа и делового решения. Борьба с преступностью, укрепление законности и правопорядка— вопрос из разряда особо важных, актуальных, не терпящих ни дня отлагательства. На сегодняшний день это самая серьезная проблема как для страны, республики, так и для нашего района.

Главное сегодня— обеспечить максимум организованности, полное использование всех возможностей, принять все от нас зависящие меры по укреплению законности и правопорядка в районе.

Н. есть большая уверенность, что опираясь на общественность, и при нашей совместной и дружной работе можно добиться выполнения предстоящих задач по укреплению законности и правопорядка, усилению охраны прав и законных интересов граждан в

Куда пойти учиться?

Сибайский филиал

БАШКИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1993—1994 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. «Педагогика и психология дошкольного воспитания» с дополнительной специальностью «Английский язык».
2. «Педагогика и методика начального обучения» с дополнительной специальностью «Английский язык».
3. «Педагогика и методика начального обучения» с дополнительной специальностью «Музыка».
4. «Биология и физвоспитание».
5. «Биология и география».
6. «Учитель музыки и организатор культурно-массовых мероприятий».

Срок обучения на специальности «Педагогика и психология дошкольного воспитания» — 4 года, по остальным специальностям — 5 лет. Поступающие подают заявление на имя ректора Башкирского государственного педагогического института с указанием специальности и домашнего адреса заявителя. К заявлению прилагаются следующие документы:

— документ о среднем образовании (подлинник или копия);

— для работающих — выписка из трудовой книжки, заверенная администрацией;

— медицинская справка (Ф. 086-У).

Документы принимаются с 25 июня по 15 июля.

Вступительные экзамены с 16 по 31 июля. Зачисление в студенты до 5 августа.

Заявление и документы принимаются по адресу: 453640, г. Сибай, пр. Горняков, 14, приемная комиссия пединститута.

С 28 июня по 11 платные подготовительные курсы.

ПЕРЕЧЕНЬ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ЭКЗАМЕНОВ В СИБАЙСКОМ ФИЛИАЛЕ В 1993 ГОДУ

- | | |
|--|---|
| Музыка | Русская группа |
| 1. Башкирский язык и литература (письменно по выбору); | 1. Русский язык и литература (сочинение); |
| 2. Сольфеджио. Теория музыки (устно и письменно); | 2. Математика (письменно); |
| 3. Творческий экзамен (стих, басня, танец, сценка); | 3. Музыка; |
| 4. Музыкальные инструменты. | 4. История Башкортостана. |
| Дошкольное отделение | Биология и физвоспитание |
| 1. Башкирский язык и литература (сочинение); | 1. Башкирский язык и литература (письменно); |
| 2. Биология (письменно); | 2. Биология (устно); |
| 3. Русский язык (диктант или изложение); | 3. Физвоспитание (плавание, гимнастика, легкая атлетика); |
| 4. Творческий экзамен по педагогике. | 4. История Башкортостана. |
| Педагогика и методика начального обучения Башкирская группа | Биология, география |
| 1. Башкирский язык и литература (сочинение); | 1. Русский язык и литература или башкирский язык и литература (сочинение или творческое изложение); |
| 2. Математика (письменно); | 2. Биология (письменно); |
| 3. Русский язык (диктант или изложение); | 3. География (устно); |
| 4. Творческий экзамен (по педагогике или иностранному языку). | 4. История Башкортостана. |

Районный отдел народного образования и дошкольного воспитания.

Прием заявлений производится по 14 августа. Вступительные экзамены проводятся с 1 августа по 15 августа.

Заявление о приеме подается на имя директора с указанием избранной специальности. К заявлению прилагаются документ об образовании (в подлиннике), медицинская справка № 086, фотокартонки размером 3x4 см. Направленные на обучение предпрятиями, колхозами, совхозами представляют направления по единой форме.

Все учащиеся обеспечиваются стипендией и общежитием. Во время учебы учащиеся обучаются рабочим профессиям: тракторист-машинист, водитель транспортных средств «В», слесарь по

ремонту СХМ, техник по искусственному осеменению. Выпускники отделения «Механизация сельского хозяйства», окончившие техникум на оценки «4» и «5» принимаются на 3 курс факультета «Механизация сельского хозяйства» при БГАУ. Поступающие и закончившие отделение «Бухучет» получают квалификацию экономист по бухгалтерскому учету и анализу хозяйственной деятельности. Техникум находится по адресу: 453653, Баймакский район, совхоз-техникум «Зилаирский», учебная часть.

За справками обращаться по телефону: 4-53-48, проезд автобусами: г. Баймак — с/з «Зилаирский», г. Сибай — с/з «Зилаирский», г. Сибай — п. Целинный, г. Магнитогорск — г. Гай.

МАРШРУТ

СИБАЙСКОГО БАШКИРСКОГО ТЕАТРА СТУДИИ ЛЕГЕНД И СКАЗАНИЙ ПО НАСЕЛЕННЫМ ПУНКТАМ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА СО СПЕКТАКЛЕМ ПО ПРОИЗВЕДЕНИЮ З. ВИШЕВОЙ «ЛЮБОВЬ И НЕНАВИСТЬ» («Мохэббат һәм нәфрәт»)

Бузавлык — 29 июня;	Абишево — 3 июля;
Татыр-Узак — 30 июня;	Мамбетово — 4 июля;
Байгускар — 1 июля;	Мақан — 5 июля;
Ивановка — 2 июля;	Целинный — 6 июля.

МЕНЯЮ

брусчатый сруб 9x11 м со всеми готовыми материалами (оцинкованный лист 100 шт., 1x2 м, доски 19 куб. м., тес 25 куб. м., брус для косяков, труба отопительная 65 погонных метров, оконное стекло 30 кв. м.) на машину «ВАЗ», не позже 1991 года выпуска, или на «Москвич-2141» с жигулевским двигателем.

Обращаться по телефону: 2-97-32 до 25.06.93 г.

новый «Урал» и бывший в употреблении мотоцикл «МВ-750» на автомобиль «ВАЗ» или «Москвич» в хорошем состоянии по договоренности.

Обращаться: г. Гай, ул. Денабристов, д. 6, кв. 133. Телефон: 3-02-31.

двухкомнатную квартиру в с. Зилаир на равнозначную или однукомнатную квартиру в Акъяре.

Обращаться: с Саянмарши Султангулину в Б. Л.

Администрация, профсоюзный комитет совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда

ТУКБАЕВОЙ Салимы Габитовны
Коллектив Хайбуллинской районной киноvideосети выражает искреннее соболезнование кассиру Афганинской киноустановки Тавлыкаевой Т. К. в связи с безвременной смертью ее мужа
ТАВЛЫКАЕВА Хайретдина Мурзагалеевича

Коллектив Степной средней школы и профком выражают соболезнование председателю профкомов работников народного образования Азаматову Б.И. по поводу безвременной кончины
ОТЦА
и разделяют невосполнимую горечь утраты.

Степная сельская администрация и коллектив Степной средней школы выражают искреннее глубокое соболезнование повару школы Юлдашбаевой З.Х. по поводу безвременной смерти отца
БУХАРБАЕВА Хайретдина Камалетдиновича

Дирекция, профком и совет ветеранов совхоза «Танальский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по случаю безвременной кончины ветерана совхозного производства
КАРИМОВА Юмагули Камалетдиновича

Администрация Танальского сельского Совета, коллектив Бакаловской школы выражают глубокое соболезнование директору Бакаловской школы, депутату сельского Совета Каримову З. Ю. по поводу смерти
ОТЦА
и разделяют горечь утраты.

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Танальский» выражают искреннее соболезнование водителю автогаража Магашеву Тагиру, его семье, родным и близким по случаю кончины
МАТЕРИ

Администрация и профком совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование детям, жене, родным и близким по поводу смерти
НУРГАЛИНА Динислама Хисамовича

Правление, профком и коллектив колхоза имени Фрунзе выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана войны и колхозного производства
БУХАРБАЕВА Хайретдина Камалетдиновича

Степная сельская администрация, коллектив детского сада п. Степной выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана труда
ТУЛИБАЕВОЙ Салимы Габитовны
и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Ордена Ленина совхоз-техникум «Зилаирский»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1993—1994 УЧЕБНЫЙ ГОД

(ОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ)

Очное отделение готовит специалистов по следующим профилям: «Ветеринария», «Организация фермерского хозяйства» на базе средней школы, «Механизация сельского хозяйства», «Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности» на базе средней и неполной средней школы.

Срок обучения по специальности «Ветеринария» и «Организация фермерского хозяйства» на базе средней школы 2 года 10 месяцев, «Механизация сельского хозяйства» на базе неполной

средней школы 3 года 10 месяцев, на базе средней школы 2 года 10 месяцев, «Бухгалтерский учет» на базе неполной средней школы 2 года 10 месяцев и на базе средней школы 1 год 10 месяцев.

Поступающие по специальности «Ветеринария», «Организация фермерского хозяйства» сдают вступительные экзамены по русскому языку (письменно) и по химии (письменно), «Механизация сельского хозяйства» и «Бухгалтерский учет» — по русскому языку (письменно) и по математике

Поздравляем!

дорогих Дилю МРЯСОВУ из п. Садовый и Раилу ИШЕМГУЛОВА из д. С. Назаргулово.

Дорогие наши молодые! Поздравляем вас с законным браком!

Желаем паре молодой, Дожить до свадьбы золотой. Чтоб жизнь на Земле продолжалась вновь. Совет и счастье освещают ваш кров!
Все родственники.

Дилю МРЯСОВУ и Раилу ИШЕМГУЛОВА с законным браком!

Желаем много счастья и благополучия в новой семье!

Все будет: слякоть и пороша, С годами надо жизнь прожить, Любовь с хорошей песней схожа, А песню нелегко сложить.
Сынбулатовы, Ажибаевы, Таулбаевы.

с. Акъяр, д.д. Юмагулино, Кадырша, ст. Сухое озеро.

дорогого отца, дедушку, тестя, свекра **Зайнабидина Гайнетдиновича ЮНУСОВА** из д. Самар-Назаргулово в 65-летием, а также милую мать **Гайшу Маннановну** — с днем рождения.

Желаем счастья теплого такого, Простого и понятного, земного, Чтоб сердце согревало в трудный час, Пусть в вашу жизнь войдет оно не раз!
Дочери, сыновья, зятья, снохи, внуки и внучки.

наших любимых детей **ГАРЕЕВЫХ** из с. Акъяр: **Ларису Айратовну** с 15-летием, а также сына **Артура Айратовича** с 9-летием.

Желаем вам счастья и добра, В семье — домашнего тепла, Здоровья крепкого навек, Всего, чем счастлив человек. Не болейте, не старейте, Не печальтесь никогда. Пусть здоровье, радость, счастье, Будут с вами навсегда!

Мама, папа и подружка Хакимова Айгуль.

с. Акъяр.

дорогую для нас **Гарифу Рахматулловну ТУЛЯШЕВУ** с 60-летием.

Желаем здоровья, счастливой и долгих лет жизни.
Брат Фарит, сноха Ляля, а также Ляйсан, Лира и Филос,

с. Акъяр.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Издано 10733.
Подписано в печать в 16 ч. 50 мин

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинный, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 22-13-97; зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.